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Narrativa

                   CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 06 DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
 
Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da Câmara
Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a Rua
Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Do expediente.
Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores
e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação Nº 02/2026 autoria do Vereador Douglas Brasileiro “Viabilizar a
construção de um mangueiro e um curral no núcleo do Assentamento Carlos Roberto Soares de
Mello”. Indicação Nº 03/2026 autoria da Vereadora Clotilde Castro ''VIABILIZAR A CONSTRUÇÃO DE UM
PARQUE MULTISSENSORIAL PARA CRIANÇAS COM TEA''. Indicação Nº 04/2026 autoria do Vereador Alex
Martins "VIABILIZAR A IMPLANTAÇÃO DE ESTACIONAMENTO HORIZONTAL NO ESF 1".
Requerimentos, Requerimento Nº 01/2026 autoria da Vereadora Flávia Vasconcelos Requeiro informações
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acerca do funcionamento do ESF 5, especialmente quanto ao cumprimento da carga horária e local de
atendimento da profissional enfermeira responsável pela unidade.” Que após lido foi inserido na Ordem do Dia
por unanimidade dos votos. MATÉRIAS VINDA DO PODER EXECULTIVO: Projeto de Lei Complementar Nº
139/2026 “Institui o Programa Regulariza Sonora, para pagamento de débitos tributários e não tributários nas
modalidades previstas, e dá outras providências. ” USO DA TRIBUNA: Fez o uso da palavra o Vereador Douglas
Brasileiro, agradeceu a Deus destacando seu compromisso em representar a população de Sonora,
especialmente os moradores do Assentamento Carlos Roberto Soares Mello. Mencionou sua indicação para
construção de um mangueiro, visando melhorar a produção e qualidade de vida dos pequenos agricultores.
Relatou sua ida a Campo Grande, onde recebeu notícias positivas da AGESUL sobre a inclusão de melhorias na
serra do Assentamento ainda este ano. Também buscou informações sobre a MS-213, que está em processo de
licitação, com previsão de início das obras em breve. Na Agraer, tratou do fornecimento e transporte de calcário
para os assentados, também em fase de licitação. Agradeceu  o ex-secretário Marcelo Miranda pelo apoio na
realização de um evento esportivo de Badminton em Sonora. Por fim, comentou o requerimento  pela Vereadora
Flávia Vasconcelos relacionado a uma profissional de saúde, destacando reclamações da comunidade do
Assentamento,  e sugerindo possível erro documental no processo, reforçando seu conhecimento da realidade
local. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, iniciou agradecendo a todos em
nome do Presidente, em seguida comentou sobre a falta de energia elétrica na área onde foram construídas as
casas, mencionando a grande necessidade desse serviço para a comunidade, não  entende por que a Prefeitura
ainda não tomou providências junto à concessionária de energia para resolver a situação. Também relatou
problemas em uma rua próxima ao Mercado Grison, onde um reparo no asfalto foi mal executado, solicitou que o
serviço seja refeito. Por fim, solicitou que a Assistência Social realize um levantamento das pessoas que vivem
de aluguel ou de favor, para garantir uma distribuição mais justa de terrenos e moradias para quem realmente
precise. ORDEM DO DIA: 1º.  ATO DA MESA DIRETORA Nº 001, DE 30 DE MARÇO DE 2026 E PROCEDIDA
PELA COMISSÃO ESPECIAL DE REVISÃO DA LEI ORGÂNICA. Que após lida e findada a fase de discussão foi
aprovada em 1º Turno por maioria dos votos. Requerimento Nº 01/2026 autoria Vereadora Flávia Vasconcelos.
“Requeiro  informações  acerca do funcionamento do ESF 5, especialmente quanto ao cumprimento da carga
horária e local de atendimento da profissional enfermeira responsável pela unidade.”. Sendo que após sua leitura
o mesmo foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÃO PESSOAIS: Fez o uso da palavra o Vereador Alex
Martins iniciou cumprimentando a todos em nome do Presidente  e quem nos acompanha através das redes
sociais, explicou sobre seu voto favorável em 1º Turno na Revisão da Lei Orgânica, desde que seja revisado e
feito as adequações necessárias, incluindo a indicação do vereador Hemerson sobre a Lei Lucas,.  Para votação
em 2º Turno. Em seguida falou  sobre sua indicação apresentada na Sessão anterior na qual solicita reparos nas
bocas de lobo da Av. Antônio de Oliveira Neto, uma vez que as mesmas cederam ficando expostas ocasionando
perigo a população. Mencionou também a indicação lida hoje sobre um estacionamento horizontal no ESF 1 da
Av.do Povo onde o fluxo de veículos  é intenso, por isso se faz necessário e espera que o Executivo atenda esse
pedido. Falou sobre o ofício enviado ao Executivo solicitando ajuda financeira para o atleta que representa
Sonora Fernando Ataide, em mais uma competição Internacional desta vez no Peru. Finalizou parabenizando o
time de futebol Society Master de Sonora que vai disputar a final do campeonato em Coxim no próximo dia
18/04. Desejou a todos uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
Castro que iniciou cumprimentando todos presentes, logo após comentou sobre sua indicação feita
anteriormente se referindo a criação de espaços inclusivos para crianças com autismo. Em vez de um parque
sensorial específico, sugere a instalação de brinquedos sensoriais em todas as praças públicas, facilitando o
acesso e a inclusão. Também mencionou a criação de uma sala para atendimento dessas crianças, em parceria
entre educação e saúde, visando melhorar seu desenvolvimento e desempenho escolar. Além disso, relata uma
reunião com o deputado Márcio Fernandes, onde foram solicitados recursos para o município. Como resultado,
foram garantidas duas emendas de 50 mil reais: uma para o Projeto Esperança, que atende 200 crianças, e outra
para o CEMEI Paulo Henrique Zanin, ambas destinadas à compra de mobiliário. Por fim, agradece a parceria
com o colega Joaquim, reforça o compromisso com o município de Sonora e encerra desejando boa noite a
todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro que inicia esclarecendo o seu voto
desfavorável à alteração da Lei Orgânica, justificando que não teve acesso ao documento com antecedência
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suficiente, já que ele foi disponibilizado apenas no dia da votação. Relata dificuldades em obter informações
claras sobre o processo e critica a falta de transparência, especialmente por o material não ter sido
compartilhado com todos os vereadores previamente. Defende que, por se tratar de uma atualização importante
após mais de 10 anos, deveria haver mais tempo para análise e maior divulgação das mudanças, inclusive com
participação pública. Também menciona que encaminhou a situação ao Ministério Público por não ter
conhecimento prévio do conteúdo. Ressalta que sua posição não é contra pessoas, mas contra a forma como o
processo foi conduzido, afirmando que seu voto é baseado em princípios, responsabilidade e na necessidade de
clareza e transparência nas decisões públicas. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison
que inicia cumprimentando os presentes e faz uma cobrança sobre as valas abertas nas ruas após obras de
drenagem de esgoto, destacando o risco de acidentes. Relata que, como enfermeiro, já atendeu casos de
fraturas causadas por essas valas e alerta para o perigo, especialmente para crianças, pedindo que os
responsáveis fechem os buracos com urgência. Em seguida, comenta sobre um requerimento relacionado à área
da saúde, ressaltando a importância de haver um enfermeiro no assentamento, alguém que conheça a
comunidade e possa prestar atendimento imediato. Destaca que a ausência desse profissional tem gerado
dificuldades e deslocamentos desnecessários, inclusive em casos recentes. Finaliza desejando uma boa semana
e bênçãos a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano que inicia manifestando seu
voto favorável à revisão da Lei Orgânica, destacando que a atualização é necessária devido à defasagem da
legislação. Discorda de críticas sobre falta de transparência, afirmando que houve audiência pública e
participação da população no processo. Também destacou investimentos na saúde, como a instalação de um
sistema de oxigênio no hospital, viabilizado por emenda de R$ 700 mil, que trará mais eficiência no atendimento.
Menciona ainda outros avanços na área e uma emenda de R$ 300 mil que poderá ser redirecionada conforme as
necessidades do município. Por fim, aponta problemas na atuação da empresa responsável pelas obras da
instalação da rede de esgoto na cidade, criticando a falta de organização e os transtornos causados, e reforça a
necessidade de melhorias na execução dos serviços para garantir mais segurança à população. Finalizou
agradecendo a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Weldison Ramos que iniciou cumprimentando
a todos os vereadores, em nome do presidente Laudir Júnior. Reforçou, juntamente com a vereadora Flávia, o
pedido de apoio ao requerimento votado e aprovado por unanimidade, destacando seu importante trabalho no
assentamento. Também agradeceu à prefeita Clarice pela valorização do comércio local, com a compra de ovos
de Páscoa e uniformes no município, fortalecendo nossa economia. Por fim, ressaltou a importância da
transparência nas ações desta Casa. Encerrou desejando um boa noite e que Deus abençoe a todos. Em
seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Vasconcelos que inicia agradecendo aos vereadores pela
aprovação unânime do requerimento de sua autoria apresentado e explica que ele trata de irregularidades em
um processo seletivo, especialmente quanto à exigência de residência no assentamento, que aparentemente não
foi cumprida pela profissional que assumiu o cargo. Relatou que, diante de reclamações da comunidade sobre
falta de atendimento, tomou a iniciativa de buscar esclarecimentos e formalizar o pedido. Também comentou
sobre os problemas com a obra da implantação da rede de esgoto na cidade, destacando a desorganização e os
riscos causados por valas abertas, inclusive relatando um acidente pessoal. Cobra mais agilidade e
planejamento na execução desses serviços. Agradeceu ainda ao Secretário de Obras Santana, por atenderem
demandas, como melhorias em uma escola, incluindo a colocação de areia no parquinho. Sobre a Lei Orgânica,
reforça que está disponível para diálogo e discussão, destacando a importância da união entre os vereadores
para promover atualizações necessárias. Finaliza desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Francisco Deuzimar que iniciou sua fala expressando profunda gratidão à comunidade
presente. Entre os cumprimentos, destacou a presença do Geová, Seu Vitor, Tati Petri, Johnny e Rogério, além
de dedicar uma menção especial ao ex-vereador e amigo Fábio Sinuca e aos profissionais da imprensa que
acompanhavam a sessão. Em seguida fez questão de parabenizar seus pares pela aprovação unânime do
projeto de lei de autoria da colega Vereadora Flávia, essa votação simboliza a maturidade da Casa e a união dos
vereadores em prol dos interesses diretos da sociedade. Logo após direcionou elogios à Prefeita Clarice,
reconhecendo o sucesso das recentes entregas de ovos de Páscoa, que contemplaram a APAE, o centro da
Melhor Idade, a Escola Estadual e a rede municipal de ensino. Celebrou também o desempenho do time de
Futebol Society Master, que alcançou a final de um campeonato em Coxim com uma campanha impecável e
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invicta. Por fim, abordou a relevância histórica e administrativa da reforma da Lei Orgânica do Município,
classificou a atualização como um "sonho" necessário para modernizar a cidade, convocando os colegas para a
continuidade dos trabalhos, visando o debate de novas emendas e o aperfeiçoamento da norma fundamental do
município, encerrou sua fala com um pedido de bênçãos a todos. Por fim, fez o uso da palavra o Vereador e
Presidente Laudir Abreu que deu início desejando uma Boa noite a todos. Após 14 anos, estamos atualizando e
votando a Lei Orgânica, que é a base que organiza o funcionamento do nosso município. Todo o processo foi
conduzido com transparência, respeitando o regimento interno e a Constituição Federal, com audiência pública e
prazo para que vereadores e a população apresentassem sugestões. O vereador presidente destacou que todo o
projeto esteve disponível para análise e que a comissão sempre esteve à disposição para esclarecimentos.
Transparência também exige interesse em participar, ler o conteúdo e acompanhar as discussões. Causa
estranheza que justamente um dos vereadores mais privilegiados desta Casa questione a transparência do
processo, sendo que tudo foi realizado dentro da legalidade e com acesso garantido a todos. O compromisso do
Legislativo é agir com responsabilidade, clareza e respeito às leis, sempre pensando no melhor para o município
e para a população. Ressaltando que o 2º Turno de votação das alterações na Lei Orgânica ocorrerá após o
decorrer de 16 dias, deixando esclarecido a toda população a ampliação de 6 dias a mais do que pede no
Regimento, para que possam ter mais tempo de análise e estudo das alterações realizadas. Finalizou
agradecendo a presença de todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador
Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada
por mim e pelo Senhor Presidente. 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente

 

Justificativa
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